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A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Amerikhai különmegbizoti 
érkeze! Stockholmba 

Stockholm. (Ep.) Griffis Stanton 
anmerikai különmegbizott, aki a svéd 
kormánnyal a golyós csapágyak szálli- 
ása ügyében tárgyalni hivatott, megér- 
kezett Stockholmba. Griffist utjában 
egy jogi szakért is elkisérte. 

BEFEJEZŐDTEK A LISSZABONI 
ANGOLSZÁZ . PORTUGAL TÁR- 

GYALASOK 
Berlin (NST). A Wilhelmstrassen 

olyan értesüléseket szereztek, hogy az 
angol-amerikai megbizottak Heszaboni 
tárgyalásai már lezárultak. 

Svédorszázból nem érkeztek ujabb hi- 
rek. attól a jelentéstől elekinyve. amely 
szerint egy amarikai meghizott érkezik 
tárgyalás céljából Stockholmba. 

A SZLOVAÁK EMIGRANSOA BENES 
ELLEN 

Pozsony (1p). A szlovák sajtóban 
élénk visszhangot keltett az az egyez- 
mény, amelyei néehány hét előtt Benes a 
szovjet-Unic, al kötött. A megállapodás 
értelmében abban az esetben, ha a szov 
jet csapatok bevonulnának Cseh- és 

Marvaország területére, ott a főhatalmat 
gy szovjet tábornok venné át, aki mel- 

lett a Szovjet-Unióba emigrált cseh kom- 
munisiák gyakorolnák a hatalmat. a 

zigazgatást és a rendőri felügyeletet. 
zt a paktumot most már a cseh mene- 
ilteknek az a csoportja is ellenzi, 
ely Beneshez huzódortt Hodzsa, Os. 

RI 

levelet intéztek az 
angol külüzvminisztériumhoz. A levél! 
tteégbevonia Benesnek azt a jogá:. 
hogy az elnöki cinyet visetie. mert elnili 
1róra lejőr. már 1942-hen a nélkül 
hozv lemanda volna. 

BEFEJEZŐDÖTT 
A KÖOLAJ-ÉRTEKEZLET 

Lisszabon (Tp.) Washingionban 
befejeződölt a brit és amerikai olajszak- 
töők értekezlete. Az értekezlet részt- 

vevőj most jelentést tesznek kormá- 
nyaiknak. 
Berlin. (Rador.) A DNB jelenti: 
zaudi-Arábiában a most létrejött angol 
-amerikai megállapodás értelmében uj 
őolaj-vezetéket létesiterek, amelyeket a 
áboru után az amerikai kőolaj-társa- 
ágok fognak használni. 

HARRIMAN JELENTÉST TESZ 
WASHINGTONBAN 

MWashington. (Ep). Harriman, az 
Egyesült Allamok moszkvai nagykövete 
egérkezett Washingtonba. Hire jár, 
ogy a nagykövet az illetékes amerikai 
öknek és a politikai vezető személyi- 

égeknek, tárgyalások keretében jelen- 
ést tesz. A Szovjet-Unióba való visz- 
zautazásáról még nem történt intézke- 

Az elmult héten Harriman meg- 
zélést folytatott Észak-Afrikában 

tettinius amerikai helyettes külügymi- 

A moldvai firont 

ARA 

sttatti din Clei 

világtörténelem legnagyobb kato- 
A nai eseményének ervestéjén al- 

iunk - mondotta Mallory lég- 
ügyi marsall az Angniaban összevont an- 
gol és amerikai repülők muiltheti nagy 
ejtszakai gyakorlatának belfejezésekor. 
A gyakorlaton mint az Europapress 
jelent, - különleges repülő-alakulatok 
is résztvettek. Az Exchange Felegraph 
cimü angol lap viszont - mint erről 
amszierdam ÖNB-jelentésből értesü- 
lunk - a németek mvázióellenes készü- 
lőnéseivel foglalkozik és azt irja, hogy 
Ansiiában különös érdeklődést keltett 
az a körünnmény, hogy a német ejtoer- 
nyős vadász alakulatok főparancsnoksá- 
ga a íranciaországi Cherbcurg közelé- 
ben ütötte fel főhadjszállását. London- 

g a esetére Németország el 
jennkuióra készül Feltételezik hogy 
német hadvezetőség ejlőernyős és ei 
különleges légi kötelékek harcbav 
vel az angliai vasuti csomópontek, utke. 
reszteződések és egyéb katonai célnon- 
tok ellen intéz támadást, az inváziós 
utánpótlás megzavarására. 

UJABB OROSZ-CSEH 

MEGALLAPODAS 

I
 

Szlovák részrői ismételten élesen bi- 
rálják Benes politikai tevékenységét s 
most már nemcsak a pozsonyi kormány 
köreiben, de masában a Londonban 
megalakult szlovák nemzeti tanácsban 
is merev elfordulás tanaszfalható a be- 
nesi „politikai vonalvezetéstől." 

Az paktatáskás kisértet" igy neve- 
zi Benest az egyik külföldi lap - időn. 
kint a szinre lép s uj csomagolásban a 
régi csalétkeket kinálja Felesleges 
megismételni - hiszen mindenki tudja 
- hogy Benes politikai koncepciója ho- 
gyan végződött, e háboru előestéjen. A 
nagy szövetségesek, amelyeknek a cseh- 
szlovák köztársaságoan Benes képvise- 
lője ve s amenyeknek Csehszlovakia ha- 
talmi állását köszönhette, éppen a leg 
válságosabb pillanatban kijelentették, 
hogy nines szándékukban a cseh-szlovák 
államépület további fenntartása érdeké- 
ben saját hatalmi eszközeikkel Benes 
segitségére sietni, Benes kénytelen volt 
lemondani és elismerni utódjának meg- 
választását, Sőt, ami több, üdvözölte is 
utódját. Külföldáre menekülve azután 
folytatta ott, ahol a mult világháboru 
folyamán abbahagyta: régi szövetsége- 
sei táborában ismét Cecehszlovákiának 
középeurópai vezető szerepéről ábrándo- 
zik. Ugy látszik azonban, hogy a nyuga- 
ti demokráciákban - amelyeknek kard- 
ját pediz Benes annyiszor megrázta 
nem talált ely mértékben pártfogásra, 
aminőt döntő pillanatokban s esetleges 
uvjabb válságokkal számolva, elegendő- 
nek tartana. Benes levonta a mult tanul- 
ságait s most egy másik védőhatalmat 
szerzett magának: a Szovjet-Uniót. 
A nemzetközi sajtóban meglehetősen 

on visszafoglaltak egy naa 
Hétfőn ismét Bucurestit bombázták - Több kórházat 
telitaiálat ért - 14 bombavetőt felőtt a légvédelem 
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eénk visszhangja van az ujabb orosz- 
Cseh megállapodasnak, anunynek értel- 
mében a volt csen-szlovák áham terüle- 
tén, orosz megszáliás esetén, a szovjet 
katonai hatoságok vennék át a polgari 
közigazgatás vezetését is. Cseh emig- 
váns korök ezi a megánapodást a ta- 
valy létrejöit orosz.- cseh szövetségi 
szerződés kicegészitésének tekindik, meg- 
jegyezvén, hogy csen részről a közigaz- 
zatásban valo közremüködésben első- 

an az Oroszországban élő cseh kom- 
munisták jiönnek majad számíitásba. Már 
maga ez a körülmény nagy izgalmat 
keltet. a szlovák emigrációban, amely 
továbbna is inkább angal-amerikai segit- 
segre kiván támaszkodni, a feszültséget 
azonban Benesnek az a nyilvánvalóvá 
vált szándéka robbantotta kj, hogy ő a 
szlovákok nevében iréreteket tesz és kö- 
telezettségeket vállal. 

SZLOVAK ALLASFOGLALAS 

Benes magátólértetődő dolognak tart- 
ja a volt csenszlovák „egységállam" 
1ámasztását, a lendoni sziovák nem- 
zeti tanács viszont az angol külügy- 
miniszterhez intézett nyilt levelében ép- 
nen ez ellen filiakozott a napokban. A 
nyilt levél - mint a német hirforrásolt 
is közöltés - behatóan foglalkozik a 
cseh szlovák állam kialalkulásának tör- 
ténetével, valamint azzal, hogy a csehek 
nem fariották meg a pittsburzi szerző- 

sben leszögezett igéreteket. Rámutat 
a sziovák nemzeti tanács annak Ienetet- 
len voltára is, hogy hét és fél millió nem 
esehet bét és fél millió cseh akar több- 
ségként uralni. A nyile levél egyébként 

"égbe vonja Benesnek azt a jogát is, 
hogy továbbra is az elnöki cimet viselje, 

mert ebbeli minősége 1942-ben meg- 
szünt, ha nem is mondott le. A szlovák 
állásfoglalás sulvát mindenesetre növeli 
az a tény. hogy most már a sziavák emig- 
ránsoknak az a csoportja is Benes ellen 
fordolt, amely eddig többé-kevésbbé ve- 
le tartott. 

Eltekiugve attól, hogy Benes mily 
ragyhatalmi erőkre tamaszkodva ki- 
vánja céljait elérui, most már sziovák 
körökben is mintha megérlelődnék az a 

ződés, hegy tulaidonképpen nem 
édőhatalom kiválasztása volt az 

alapvető hiba, hanem az a feltogás, 
hogy külföldi hatalmak érdekeinek be- 
kapcsolásával teremisenek tartós rendet 
hözép- és Délkelet-Európában, főleg a 
Duna-medencében. Hibás volt a benesi 
államvezetés politikája minden függ- 
vényével és következményeivel, mert 
egyetlen célja az volt, hogy a hasonló és 
sok tekintetben egymásra utalt népek 
együttmüködése helyete a Dunma-me- 
dencéhen uralkodó és alárendelt népeket 
teremtsen meg. Akárkire is támaszkod- 
ják Benes, az ily poiitikának a fel- 
támasztása nem szolgálná az ittélő né: 
nek megbékélését, őszinte együtemükö- 
desét. (r) 

errel, aki csütörtökön, londoni tár- 
inak befejeztével, szintén vissza- 

kezett Washingtonba. 
ADOGLIO-KORMANY AZ OLASZ 
OGLYOK SZABADONBOCSATA- 

lánó, (DNB) A Badoglio-korn ny 

érést terjesztette a szövetségesek 
engedjék szabadon azt a több százezer 

hadifoglyot, aki az észak-afrikai 

szok fogságába került. 

vashington kormány eddig ebben a kér- 

olaszországi harcok folyamán az angolszá- 

A londoni és 

désben semmiféle formában állást nem 

foglalt. Az angolszász hatalmak állásfog- 
lalása a Badoglio-kormánnyal szemben 
nemcsak ebből a körülményből itélhető 
meg, hanem szemléltető módon kiviláglik 

az egyik magasrangu olasz tisztnek a je- 

valamint a sziciliai és 

szen a német vonalakig átvágta magát és 
elmondotta, hogy a Badoglio-kormány pol- 
gári és katonai körei, valamint az angol- 
vász megszálló csapatok között a viszonyt 
„rabszolgai"-nak kell mondanninii 

MENEMENCSOGLU VISSZATÉRT 

ANKARÁPaa 

Isztanbul (Ep). Menemencsoglu 

lentéséből is, aki Dél-Olaszországból egé- 
török külügyminiszter, Izmir-ből jövet 

Magyar Népközösség lapi a 

A timisterentali tör- 

vényszék bej. sz. 38. 

éDos. Ne. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUGHEEIGH 
ENDEE 

és Dr. VARNAY 

ELEMER 

gaslatot az oroszoktól 

JELENTÉSEINK 
A HARCTEREKRŐL 
A rommám hadsereg 

föparansmokságámak 
közilemmémye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság a május 8-i had- 
müveletekről a következőket közli: A 
Krim-félszigeten a szebasztopoli hidfő 
ellen intézett hatalmas szovjet támadá- 
sokat, a várostól délre történt egyik be- 
szivárgást kivéve, visszaverték. Na- 
gyon heves légi harcokra került sor, me- 
tyek során 30 ellenséges repülőgépet le- 
lőttek. A Dnyeseter alsó folyásánál és 
Besszarábiában nem történt semmi fon- 
tos jelenteni való esemeny. Moldvá- 
ban, a Szeret folyótól keletre csapataink 
elfoglaltak egy erősen védelmezett ma- 
gaslatot az ellenségtől és véres harcok- 
ban elpusztitottak 50 szovjet harcikocsit 
és más technikai anyagot. Sergievici 
tábornok, egy hadosztály parancsnoka e 
harcokban, kötelességteljesités közben 
elesett. A május 7-ről 8-ra virradó éjt- 
szaka, valamint május 8-án nappal az 
angol-amerikai légi erő ismét támadást 
intézett a főváros ellen, ujabb károkai 
okozott a lakónegyedekben és ember- 
életben. Jóllehet a kórházak jól látha- 
tóan vöröskereszt-jelzéssel vannak el- 
látva s a légitámadás nappal történt, a 
kórházak nagyobb részét telitalálatok 
érték s a betegek közül sokan áldozatául 
estek a támadásnak. A május 7i légitá- 
madás alkalmából 14 nagy bombavetőt 
lelőttünk. 

Ujabb amerikai légitámadás 
Berlin ellen 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése május 9-én, ked- 
den: 
A keleti hadszintéren Szebasztopol 

körzetében a sulyos harcok tovább tar- 
tanak. A csata. és vadászrepülőgépek 
erős szovjet légitámadások elháritása 
közben 46, a légvédelmi tüzérség pedig 
10 szovjet repülőgépet semmisitett meg, 

Tasitól északra a bolsevisták gyengéb,b, 
támadásai eredménytelenek maradtak 
Német és román repülőgép-kötelékek 
Tiraszpoltól északra és a Szeret folyótól 
keletre jó eredménnyel támadták a szov- 
jet készenléti állásokat. 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél az 

ellenség néhány hely; előretörését visz- 
szavertük. 
Pollmann tartalékos tengerészfőhad- 

nagy, egy tengeralattjáró-vadász pa 
rancsnoka, a Földközietengeren elsüly- 
lyesztette a 12 ik ellenséges tengeralatt- 
járó hajót. 
Az északi norvég partok előtt a német 

haditengerészet könnyü biztositó harci 
jármüvei, a légi erővel való együttmükö- 
désben, szétugrasztottak egy szovjet 
gyorsnaszád-köteléket és egy gyorsnaz 
szádot elsüllyesztettek. A fedélzeti lég- 
védelem, a biztositó jármüvek és a ten 
gerészeti légvédelem, valamint a hajó- 
kiséretek védelmére harcba vetett 
dászrepülők a norvég partok előtt, : 
Keletitengernél és a La Manhecsator 
na fölött 18 ellenséges repülőgépet lő 
tek le 
Eszakamerikai bombázó gépek 
ujból terrortámadásokat intéztek a 
met birodalom területe el eb 
és gyujtó bombákat dobtak a 
fővárosra és Brannschweig kör té 

Ankarába érkezett, Epületkárok keletkeztek és 
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nak veszteségei voltak. Német legvédel- 
mi erők e támadások elháritása közben 
86 északamerikai repülőgépet, közöttük 
68 négymotoros bombázót lelőttek. A 
megszállott nyugati területek fölött az 
ellenség tegnap további 14 repülőgépet 
veszitett. 

Az elmult éjtszaka néhány angol re- 

pülőgép Osnabrück városára dobott 
Dombákat. 

BUCURESTI VEDELMÉBEN 
A0 REPÜLÖGÉPET LELőITEK 

Berlin. (Rador.) Hivatalosan je 

lentik, hogy az angol -amerikai légi erő 

nek május 7-re virradó éjtszaka és má- 

jus 7-én nappal Bucuresti ellen intézett 

támadása alkalmából a román és né- 

met vadászrepülők 40 repülőgépet lelőt- 

tek. A lelőtt gépek nagyrésze négymoto- 
ros bombavető volt. 

„AZ INVAZIÓ ELŐTT 
MWashington. (NST). Stimson, az 

Egyesült Allamok hadügyminisztere, a 

legutóbb sajtóértekezleten a következő 

íjelentést tette: 
A szövetségeseknek Európa ellen az 

utóbbi időben megindult légitámadásai 

elsősorban a német csapatok szállitási 

lehetőségeit akarják megbénitani. A tá- 

madások főcélja, hogy a német utánpót- 

lási vonalakat megszakitsa. Ami most 

folyik, az nem egyéb, mint a bombatá- 

madások utolsó összpontositása az invá- 

zió előtt, - mondotta Stimson. 

ANGLIABAN NEM SZABAD AZ INVÁ- 

ZIORÓL VITATKOZNI 

Berlin. (Rador.) A brit hirzolgálat je- 

lentése szerint az angol kormány eltiltott 

az invázióra vonatkozó mindenféle vitát, 

mert az utóbbi időben több összetüzés ke- 
letkezett az ilyen viták következtében. A 

berlini sajtó ez alkalommal emlékeztet 

egyik ismert amerikai repülő nyilatkozatá- 

ra, aki kijelentette, hogy az előzönlés 

megkisérlése több mint egy millió ameri- 
kai családra hoz majd gyászt. 

ROMMEL NYILATKOZIK SZEMLE- 
UTJÁRÓL 

Berlim (Tp). Rommel vezértábor- 
nagy legutóbbi szemleutja, amelyet a 
hatalmas védőfal munkálatainak ellen- 
ör-ésével kapcsolatosan tett, tulajdon- 
kéra-n a déli sikparti területeknek szólt. 
Az ellenség részére ugyanis ez a vidék 
obban megfelel az inváziós kisérlet cél- 
jaina, mint az északi meredek terület. 
Rommel a támadás bekövetkezéséig is 
i minden napot kihasznál még a védelmi 
erőditések további tökéletesitésére és ki- 
fellesztésére. Nincsen olyan aknamező, 
vagy zár, - mondotta Rommel - ame- 

lyet ne lehetne még jobban szükiteni, 
vagy tökéletesiteni. A szemleut végén 
Rommel vezértábornagy kijelentette, 
az Atlanti-fal ma olyan erős, hogy a 
támadónak minden partraszállási kisér- 
lete véres kaland lesz. Ezenkivül szá- 
molni kell a német katona sziv ságával 
És vitézségével, amely még erősebb lesz, 
mint eddjg volt, mert a német 
katona a német birodalomba vetett 
hittel harcol. Ő - Rommel 
csak egy feladatot ismer és ez az 
hogy a műszaki berendezésekkel és az 
anyagcsatában eddig szerzett tapaszta- 
latokkal megkönnyitse a német katona 
feladatát, hogy az sikeresen szállhasson 
szembe a tengeri és szárazföldi arcvona- 
lon az ellenséggel. A hadvezetésben a 
technikának és a szellemnek egyesül- 
nie kell, hogy a német katonát segitse. 

Cegdujabb 

Lisszabon: Az invázió 
- politikai szükségesség 

Lisszabon. (Tp). Az egyik portu- 
gál politikai folyóirat megállapitja, 
hogy az angolszászok részére az euró- 
pai muázió inkább politikai szüksé- 
gesség, mint hadászati cselekmény. 

Anglia és az Egyesült AÁllamok ma 
olyan helyzetben vannak, amelyben 
bel- és külpolitikai okokból valamit 
tenniök kell. Nem az oroszok támoga- 
tásáról van szó, mert az angolszászok, 
bebizonyitották már, hogy sziveseb- 
ben cselekszenek egyedül, másoktól 
függetlenül. Anglia és Amerika ma 
már belátja, hogy szovjet győzelem 
esetén London és Washington nem le- 
khet csupán megfigyelő a békeértekez- 

A Dóli J0iclap gazdas ági és jogi ligyelője 
Főmunkatársak: 

CSÁKANY BELA ádr. 
TAKATS LAJOS ar. 

Az ország városait ért 
ismételt bombatámadá- 
sok nyomán szükségessé 

vált a bombakárosult 
személyek ügyének sza- 

bályozása, Az erről szóló 

..... 

rendelettörvény - ame- 

lyet a D. H. május 10-i számában ismerte- 

tett részletesen - intézkedik a kárvallott 
lakosság azonnali megsegitéséről, a szá- 

mukra biztositott különféle előnyökről, fi- 

zetési haladékról és h lejáratu köl 
folyósitásáról (M. O. 1944 V. 3. szám). 
A háborus okak miatt lakhelyüket el- 

hagyni kényszerült lakosság állatainak el- 

adása tekintetében a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium megengedte, hogy az ilyen álla- 

tokat az érvényben lévő rendelkezésesk 
megkivánta iratok felmutatása nélkül is 

el lehessen adni, ha falun a jegyző, váro- 

son pedig az ezzel megbizott városi tiszt- 
viselő előtt ugyanahhoz a menekült cso- 
porthoz tartozó két személy igazolja a tu- 

lajdonjogot (M. O. 1944 V. 1., 82.174. szá- 
mu rendelet), 

Szintén a háborus helyzet megkövetelte 

intézkedések közé sorozható az egészség- 
ügyi minisztérium rendelete, amely a 

gyógyszertár-tulajdoncsoknak megtiltja, 
hogy gyógyszertárukat bezárják, elhagy- 
ják, illetve a gyógyszereket onnan elszál- 

litsák, A minisztérium azt a gyógyszerészt, 
aki gyógyszertárát miniszteri engedély nél- 
kül bezárja, illetve elköltözteti, a gyógy- 
szertári engedély visszavonásával is bün- 

tetheti (M. O. 1944 V. 2., 4. D. számu ren- 
delet). 

A katona; és polgári ellátási államtit- 

kárság - mint megirtuk - heti három 

hustalan napot léptetett életbe s a baromfi 
és hal kivételével a többi napokon is köte- 
lezővé tette a jegyrendszert,. A jegyrend- 

szer a felvágottra is vonatkozik. 
Tekintettel arra, hogy a nemzetvédelmi 

kölcsön jegyzéséhez szükséges nyumtatvá- 

nyok még nem készültek el, május 15-ig vi- 
szont tudvalévően 10 százalék kedvezmény- 

nyel lehet jegyezni, a pénzügyminiszté- 

rium utasitotta a pénzügyigazgatóságokat, 

hogy a kölcsönre jegyzendő összegből egy- 

előre előleget fogadjanak el. 

Ugyancsak május 15. az a határnap, 

ameddig az 1944-45. pénzügyi évre kive 
tett egyenes adó első negyedére esedéke: 
összeget 5 százalék kedvezménnyel lene!t 
kiegyenliteni. (Argus, 1944 V. 3., 9293 

szám). 

Az április hónapra esedékes forgalmi adó 
ebben a hónapban még május 12-én is fi. 
zethető - mondja egy pénzügyminiszteri 

határozat (Universul 1944 V. 6., 123. sz.). 
A vasut által végzett csomagk ldési szol- 

gálatban (serviciul de mesagerii) május 

8-tól uj rend lépett érvénybe. E szerint 

magánszemély naponta legfeljebb 10, 

egyenkint legtöbb 10 kilogramm sulyu cso- 

magot adhat fel. 

A földmüvelésügyi miniszternek törvény- 

adta joga van arra, hogy a juhnyirás kez- 

detét minden évben megszabja. Az idén ez 

május 10. (M. O. 1944 V. 1., 92. számu 

rendelet), 

A földmüvelésügyi minisztérium elhalasz- 
totta annak a rendelkezésnek a végrehaj- 

tását, amely szerint a bőrgyárakból kike- 

rült cserzett marhabőr értéke után 2 szá- 
zalék adó fizetendő (M. O. 1944 V. 1., 88. 
számu rendelet). (p. j.) 

Az áruérkezés értesitő-levelei, vala- 
mint a postai ertékekei és taigyakat 
kisérő nyuatkozatok és szálutozevelen 
bélyegdija 10 lej. 
Kereskedelem és nagyipar 

gyakorlására szoló engedélyek bé- 
iyegdija 3200 lej. 

Egyéeni cég alatt gyakorolt falusi kis- 
kereskedelem és kisipar gyakorlására 
szóló engedély 160 lej. 
Házaló kereskedésre kiálli- 

tott községi engedély bélyegdija 160 
lej. 
Váltóovatolási okmányok 100 

ezer lejjg 160 lej, azon felül 1600 lej. 
Cégbejegyzési és módositási 

kérvények bélyegdija egyéni cégeknél 
kivéve a falusi kiskereskedőt - 800 lej; 
társas cégeknéel egy millió alaptőkéig 
1600 lej, öt millióig 3200, 10 milióig 
8000, stb. Egyén; cég alatt müködő fa- 

Az áruk eleszlása 
A kereskedelmi és iparkamara leg- 

utaó5 kibocsátott értesitése szerint a 
nemzetgazdasági minisztérium folyó évi 
március 31-én kelt 221.387. számu át- 
irata utján kimondja, hogy az olyan rak- 
tárak, melyeket kereskedők és iparosok 
árojuk puszta megőrzése céljából létesi- 
tenek s amelyek kereskedelmi miiveletet 
nem bonyolitanak le, a kamarai cégjegy- 
zékbe nem jelentendők be. 
Mindazonáltal a vállalat kereskedelmi 

székhelyén vagy eladási helyiségében a 
szabotázstörveny értelmében ki kell 
függeszteni látható helyen a raktár 
eimét és az ott elraktározott áru ne- 
mének felsorolását. 
Maga az ugynevezett áruszétszórás 

(dispersare), ha helyben és saját raktár 
számára történik, különösebb nehézség- 
gel nem járhat a kereskedőre mnézve, 
mert a 6 százalékos rendkivüli illeték 
módositásár(? szóló folyó évi április 1-én 
özzétett törvény a saját tulajdon meg- 
őrzése mellett küldött és saját raktárnak, 
eladási helynek és fióknak átadott árut 
mentesiti a 6 százalékos illeték le- 
róvása alól. Ilyenkor a törvény rendel- 
kezése szerint elégséges volna a látta- 
mozott szállitási jegyfüzetből vagy emn- 
nek hijján a számlakönyvből disper- 
sareamárfurilorproprienmeg- 
jelöléssel a szétszórásra szánt árucikke- 
ket mennyiség szerint felsorolmi és a 
felsorolás után a következő záradékot 
rávezetni az ilyen módon készitett kisérő 
iratra: 

Marfa proprie trimisá dela sediul nostru 
din.......... la depozitul nostru 

din............ cu scopul disper- 

sárii. Marfa pástránd proprietatea firmei, 
este scutitá de imp. except. 67. [ 
Data de expeditie zina.. / ......... 

1 ora.......... a 
(Folytatjuk) 

A módositott bélyegt 
(Befejező közlemény) 

3? 

lusi kiskereskedőnél 160 lej. 

Ha a cégfelirat kizárólag más mint 
román nyelvü, ugy a bélyegdij ötszörös. 
Fuvarlevelek és másodlataik: 

teljes vagonnál 80 lei, részleges külde- 
ményeknél 20 lej, darabárunál (cole- 
tárie) 500 kilogrammig 10 lej, ezen 
felül minden megkezdett 10 tonna 

után 20 lej; teherjármüveknél részleges 
küldeménynél 20 lej, teljes kocsirako- 
mánynál 60 lej a bélyegűdij. 

Utlevelek három hóapra 2800 
lej, 6 hónapra 4000 lej, egy évre 8000 
lej, kivándorló utlevelek 2800 lej bélyeg- 
dij alácesnek. 
Külföldiek tartózkodási enge- 

délyei után: a bevándorolt munkások 
és szolgáló személyzet 1600 lej; 
ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági 
tisztviselők 3200 lej, szabadfoglal- 
kozásuak 8000 lej bélyegdijat kö- 
telesek leróni; ugyanezek a személyek, 

ha nem bevándoroltak 3200 lej bélyeg- 
dijat kötelesek engedélyeiken alkal- 
mazni. 
Allatjárlatok bélvegdija apró- 

jószágnál 20 lej. nagy jószágnál 40 lei. 
A tatarozás városi engedélye 

400 lei. 
A városi épitkezési ille- 

ték fél müliójg 800 lej, másfél millióig 
1600 lej, három millióig 3200 lej, hat 
millióig 8000 lej, 10 milióig 12 000 lei. 
Szekerek és teherkocsik hajtási 

eneledélye 800 lei. 
Italmérési 

3200 lej. 
Megváltozott a jogi akták pénzüzgyi 

bélyegdija, mely mind a kétszeresére 
emelkedett. A kereskedelmet és ipart 
ezek közül főleg a pénzügyi hatóságok- 
hoz intézendő kérvények és pénzügyi 
fellebbezések bélyegdija érdekli, amely 
az eddigi 40 lejről 80 lejire emelkedett. 
A pénzügyi fellepbezések aránylagos bé- 
lyegilletéke 4 ezrelékre nőtt. Az ilyen 
okmányokon alkalmazott igazságügyi 
bélyeg ezidőszerint változatlan maradt. 

Az aránylagos 
bélyegilletékek emelése 

A román bélyeg- és illetéktörvény 
impozit proportional néven nevezi az 
aránylagos bélyegilletéket, melynek ne- 
meit a bélyeg- és illetéktörvény a 14. 
szakasztól kezdődőleg a 16. szakaszig 
bezárólag foglalja magában, Ezek közül 
az aránylagos illetékek közül csak a kiö- 
vetkezőket emelték fel: 
A számlabélyegilletéket 

10 ezrelékről 15 ezrelékre. 
Bérleti, albérleti és szolgáltatási 

szerződések bélyegilletéke 4 százalékra 
emelkedett. Az emelés a gyakorlat- 
ban azt jelenti, hogy a május 1-től, il- 
jetve április 23-tól kezdődőleg benyuj- 
andóé lakbérleti nyilatkozatok, lakbérleti 
szerződések, meghosszabbitásokról szézó 

engedély bélyegdija 

örvény 

! 

len érdeklődésre eddig nem válaszol- 

szerződések már 4 százalék bélyegille- 
tékkel bélyegzendők felül az eddigi 2 
százalék helyett. Az üzlet- és raktár- 
helyiségekre vonatkozó szerződések bé- 
lyegilletéke változatlanul 4 százalék 
marad. 

A havi 15.000 lejig terjedő fizetések 
ről szóló munkaszerződések bélyegmen- 
tesek. Ezen felül mind szóbeli, mind irás- 
beli szerződés esetén egyaránt 4 szá- 
zalék aránylagos illeték rovandó le min- 
den hő folyamán a fjizetés, illetve mun- 
kabér után. 
Az ingó javak átruházási 

illetéke az eddigi 2 százalékról 4 
százalékra emelkedett. 

A bérleti szerződések, sze- 
mélyzet alkalmazásáról, szállitásról, 
rendelésről szóló szerződések engedmé 
nyezését az eddigi 3 százalékról 6 szá- 
zalékra emelték. 

Nem emelték fel, tehát változatlan 
maradt az összes meg nem emlitett 
aránylagos bélyegilleték, ezek között a 
közszállitási, munkavégzés és szállitmá- 
nyozási szerződések, jutalékok, részvé- 
nyek aránylagos bélyegilletéke, stb. (:) 

Kécdezzen - mi fetelünk 
M. B. RECAS-RZKAS. Az április 30.-i 

számban közölt cikk a hadikölcsön módoza- 

tairól az „Alkalmazottak" alcimben vilá- 
gosan megirja, hogy a nyugdijat élvező 

személyek a május hónapra kapott nyug- 

dijat kötelesek jegyezni. Az összegből az 

adón kivül a pótlékot is levonják. (0e.) 

K. I. Besenova-Veche-óbesenyő. 
A különleges nemzetvédelm adóról 
szóló törvény 1942 április 1-én életbe- 
lépett fogalmazásában a 25. szakasz 
6. pontja szerint kimondja, hogy a 
kézmüves saját mühelyében késziített 
áruinak alkalomszerüen történő el- 

adása a vásáron, mentes a nemzetvé- 
delmi adó alól. () 
s. H. Arad. Az építési költség össze 

gét a lakók számával elosztják. Az igy 
előállott összeg a személyenkint való 
hozzájárulás. (0e) 

EGY ELŐFIZETŐ ARAD. Bár névte- 

tunk, az ügy érdekében ezuttal kivételt 
teszünk. A belügyminiszternek a kiköl. 
töztetett személyek elhelyezésével kap- 
csolatban 1944 március 7-én kiadott 233 
számu rendelete (megjelent a hivatalos 
lap 1944 március 8-i 57. számában) 6. 
szakaszának utolsó bekezdése kimondja, 
hogy azok az elhelyezett személye 
akiknek módjuk van rá (au posibilitafi 
de platá), a rekvirálási bónon, - ame- 
lyet a lakásban való elhelyezkedésükkor 
a befogadó személynek át kellett ad 
miok - feltüntetett lakbér összegét ha- 
nonta fizetniök kell. " (O0e.) 
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ány éves a fötd 
jjon milyen idős a mi sárgolyónk! 
a uan élet a földön? Ez az a kér- 

amely egyárant izgat tudósit és egy- 

i halandót és mégsem kapunk rá 
g csak megközelitően sem határozott 

eletet. Igen különbözők a vélemé- 

, sőt merőben ellenkeznek is egy- 

ssal, mert mig akadtak olyanok, akik 
k ötven-hatvanezer évre becsülték a 
d korát, mások viszont csillagászati 

mokat dobtak oda a képzelet játé- 
il. A legujabb tudományos nézet sze- 

t körülbelül két milliárd éves a föld. 

sványok kialakulásának tartalmá- 
következtet az illető tudós geológus 
a két milliárd évet számláló időre. 

künk azonban mindegy, hogy milliók- 
milliárdokban, vagy akár billiók- 

r Én számolnak is a tudósok. A mi ké- 
m z életünkhez viszonyitva teljesen fel- 
aa ghatatlanok ezek a számok. Mint a 

un Ecsepp a tengerhez képest, vagy annál 

vesebb a mi életünk a születéstől a 

lálig!: Igy csak tudomásul vesszük az 
ötlen időket s rójuk tovább rövid utun- 

MA ALTALANOS MUNKASZO- 

ET. A timisoarai-temesvári munka- 

yi vezérfelügyelőségtől nyert értesü- 

szerint ma, május 10-én, általános 

nepi munkaszünetet tartanak. Kivé- 

t csak a militarizált gyárak képeznek. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 

AMA a május 10-i ünnepi munkaszü- 

1! tre való tekintettel pénteken reggel a 

m ndes időben jelenik meg. 

Az aradi római katolikus egyház- 

zség közgyülése. Az aradi római ka- 

likus egyházközség egyháztanácsa 

jájus 21-én délelőtt 11 órakor tartja 

mi rendes közgyülését a minorita kul- 

rnáz nagytermében. A közgyülésen a 

zaetőség részletesen beszámol a mult 

ben kifejtett közmüvelődési tevékeny- 

géről és vagyonkezeléséről. A tángyso- 

zat a következő: Elnöki megnyitő. 

ésl nlék-beszéd Fischer Aladár főgim- 

ziumi igazgató elhunytára, Évi jelen- 

Az 1942--43. évi zárszámadások és 
1944--45. évi költségvetés előterjesz- 

se. A közgyülés előtt nyolc nappal 

elentett inditványok. A közgyülésre 
ttal is meghivják az egyháztanács 

Pályázati hirdetés internátusi segéd- 

elői állásokra. Az aijudi-nagyenyedi 

hlen-Kollégium előljárósága pályázatot 

det a tanitóképző-intézetnél az 1944- 

-ik iskolai évre betöltendő 5 internátusi 

gédfelügyelői állásra. Pályázhatnak re- 

rmátus vallásu olyan férfiak, akiknek 

- zalább érettségi bizonyitványuk vagy ta- 

tói oklevelük van és a katonai szolgá- 

tnak már eleget tettek, avagy konven- 

14 onális alapon a katonai szolgálat alól 
entesithetők (ha pl. lelkészi jellegü sze- 

élyek.) Pályázni óhajtók kellően felsze- 

It folyamodványukat legkésőbb f. évi 
nius 15-ig nyajtják be a tanitóképző 

tézet igazgatóságához (Aiud, jud. Alba.) 
)z állásokkal járó jogokról (fizetés) és 

ötelességekről személyes találkozás, avagy 

velezés utján szivesen szolgálunk a leg- 
szletesebb felvilágositássai. Csefó Sán- 

r, igazgató. 

-Ingó és ngatlan vagyontárgyak 
lbecsülése Deva-Déván. (Saj. tud.) A 
ai-dévai polgármesteri hivatal meg- 
zdte a polgárság között az ingóő és 
gatlan vagyontárgyak felbecsülésére 
elgáló nyomtatványok kiadását. A 

* omtatványokat mindenkinek két 
a dányban kell kitölteni és azokon a 

ltárszerüleg feltüntetett ingó és ingat- 
n vagyontárgyak megnevezése mel- 
tt a tényleges értéket kell feltüntetni. 
kitöltött nyomtatványokat az egyes 
cák légvédelmi főnökei szedik össze 
cájuk lakosaité". A nyomtatvány da- 

bonkint 10 lejbe kerül. 

sikkasztásért elitélt adószedő, (Saj. 
td.) Az aradi törvényszék egy évi fogház- 

itélte Stoica Pavel volt seleusi-csigér- 
őlősi adószedőt, aki nem számolt el a fel- 
ett pénzzel. Tekintettel arra, hogy a sik- 

ztott összeget időközben visszatéritette, 

Május 11, csüt. 

Róm, kat.: Ferenc 

Protest.: Adolf 

Ortod.: Machie 

....... 

Napkelte: 4.29 ó. 
: Napny.: 19.24 ó. 

Holdkelte: 22.45 ó. 

Holdny.: 6.50 ó. 

. 

................... 

Szerkesztőség: Timisoara 1 Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki- 

adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 

Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CC) csekk- 

számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 

előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában. 
Távbeszélő: 17-11 

- Bérmálások a Bánságban. Pacha 
Agoston dr. timisoarai-temesvári római 
katolikus megyéspüspök bérmautja má- 
sodik részére, az eredeti tervtől eltérően 
egy nappal később jndul. El szerint szom- 
baton Conacul losif-Józsefszálláson, va- 
sárnap délelőtt Sag-Temesságon és dél- 
után Parta-Parácon lesz bérmálás. 

- Bombakárosult munkára mozgósj 
tett személyek, tisztek és altisztek fi- 
gyelmébe. (Bucuresti). A miniszterel- 
nökség közli, hogy a vállalatok munká- 
ra mozgósitott alkalmazottai (mobilizati 
pentru lucru), akik bombatámadás kö- 
vetkeztében kárt szenvedtek, munkahe- 
lyükről 5 napot hiányozhatnak, a nélkül, 
hogy velük szemben az érvényben lévő 
büntető rendelkezéseket alkalmaznák. A 
hadsereg kötelékébe tartozó s szabadsá- 

gon lévő tisztek és altisztek bombakáro- 
Sodás esetén szabadságuk letelte után 10 
napot késhetnek. Azonban mind a mun- 
kára mozgósitott személyek, mind a tisz 

tek és altisztek a munkahelyükön, illet- 

ve csapattestüknél való jelentkezésekor 
kötelesek a kárvallottsági lapot (fisa de 
sinistrati) bemutatni. (Rador). 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 
len FERROL vastáplikör a legajánlato- 
sabb. Ara 350 lej. GENIUS-krém a leg- 
jobb arc-ápolószer. Ara 150 lej. Földes- 
gyógyszertár, Arad. Kapható gyógy- 
szertárakban és drogeriákban. 

- Védekezés a sertésvész ellen Ara- 
den. (Saj. tud.) Az aradi városi állat- 
ervosi hivatal közli az aradi sertéstulaj- 
donosokkal, hogy néhány sertésvész- 
esetről érkezett jelentés és ezért tamá- 
csos, hogy az állatokat azonnal be- 
oltsák. A szükséges oltószer már meg- 
érkezett a városi állatorvosi hivatalhoz. 
A sertések beoltását az aradi városhá- 
zán, illetve a gáji, mikelakai, Mossótzy- 
telepi és zsigmondházai közigazgatási 
kirendeltségnél lehet bejelenteni. 

- Az osztálysorsjáték ötödik osztá- 

lyának tizenkettediknapi huzása. (Bu- 
curestj.) Az osztálysorsjáték tizenkette- 
diknapi huzásán a következő szamok 
nyertek nagyobb összegeket: 1,000.000 
lej: 2658; 200.000 lej: 76.978; 80.000 
lej: 732, 75.842, 6405, 69.598; 60.000 
lej: 42.734, 30.836, 71.799, 57.969; 
50.000 lej: 25.681, 22.960, 45.020, 
74.359, 13.262, 57.379; 40.000 lej: 3809, 

27.820, 28.322. 51.515, 4730. A felsorol- 

takon kivül több sorsjegyet huztak ki 

egyenkint 30.000 lej, 20.000 lei, 16.000 
lei és 10.000 lej nyereménnyel. A huzás 
iovább folyik. Számhibákért felelőssé- 
get nem vállalunk. 

(*) Dr. Gross József, Timisoara, uj 
távbeszélő száma: 51-40. 
Veszedelmes betörőt fogott el az 

aradi rendőrség. (Saj. tud.) Az aradj 

rendőrség elfogla Lakatos József aradi 
lakost, aki tavaly az aradi fogházból, 

ahol lopásért kiszabott büntetését töl- 
tötte, megszökött és ujabb 24 betörést 

és lopást követett el Aradon és a kör- 

nyéken. Három héttel ezelőtt elfogta a 
timisoaraitemesvári rendőrség és a 
hadbirsság életfogytiglani kényszer- 

munkára itélte. 
- Halálos karóütés. (Saj. tud.) Haj- 

dau-Hosdó Hundoara unyad megyei 

községben Craciunescu Avram 21 esz- 

tendős legény átment szomszédjához, 

Rudaci Arseniehez. Ott az udvaron ta- 
lálkozott a 23 éves George Arsenievel, 
akivel régóta haragban állott. Ujból ci- 
vakodni kezdtek, Cracjunescu felka- 
pott egy karót, amellyel olyan erővel 
ütötte fejbe Georg Arseniet, hogy az a 
helyszinen meghalt. Az ügyben megin- 

dult a hatósági eljárás. 

- A városi hivatalok uj helyiségei 
Deva-Déván, (Saj. tud.) A devai-dévai 
városi hivatalok a következő helyiségek- 
ben müködnek: a megyei prefekturán a 
főpolgármester irodája és a légvédelmi 
hjvatal, a csángótelepi állami elemi isko 
lában az alpolgármester és a főjegyző 
irodái, a közigazgatási és közellátási 
ügyosztályok, az iktató, a hadirokkan- 
tak irodája, a társadalmi segélyezés és 
az anyakönyvi hivatal, a Regele Mihai- 
utcaj '/odában a pénzügyi osztály, a 
gazdasági ügyosztály és a köztisztasági 
hivatal, a vágóhidon az állategészség- 
ügyi hivatal. A közegészségügyi hivatal 
és a kéményseprési vállalat irodája to- 
válbbra is a városházán maradt. 

-nPályázati hirdetés nelyettes tanári ál- 

lásokra. Az aiud-nagyanyedi Bethlen- 
Kollégium előljárósága pályázatot hirdet a 

tanitóképző-intézetnél az 1944-45-ik is- 

kolai évre betöltendő következő helyettes 

tanári állásokra: két román nyelv szakos, 
egy francia nyelv szakos, egy nemet-latin 
nyelv szakos, egy történevem szakos, egy 

pedagógiai szakos, egy gazdaságtan szakos, 

egy kézimunka szakos, egy testnevelési 

szakos, egy zenei szakos és egy egészségtan 

tanári állásra, mely utóbbi kapcsolatos le- 

het iskolaorvosi alkalmazással is. A fel- 

sorolt állásokra első sorban református 
vallása férfiak pályázhatnak, de más val- 
lásu férfi- vagy nőpályázók pályázati ké- 
réseit is figyelembe vesszük, sőt a pályá- 
zatban részt vesznek más szakcsoportu 

egyének is. Végzettség tekintetében leg- 

alább a tanári licenta vizsza és a peda- 

gógiai szemináriumi végzettség megkiván- 

tatik. Fizetésül a Délerdélyi Református 
Egyházkerületben érvényes mindenkori 
helyettes tanári fizetés biztosittatik, ami 

ez idő szerint azonos az állami tanári fize- 
téssel. Pályázni óhajtók kellően felszerelt 

folyamodványaikat legkésőbb ez évi junius 

hó 15-ig küldjék be a Bethlen-Kollégium 

tanitóképző-intézetének igazgatóságához 

(Aiud, jud. Alba.) A pályázat és alkalma- 
zás részleteire vonatkozó összes tudni- 
valókat személyes találkozás, avagy leve- 

lezés utján készséggel közölni fogjuk. 
Csefó Sándor, igazgató. 

- Hletunt aggastyán. Sanmihailro- 
man-Begaszentmihály bánsági község- 
ben felakasztva holtan találták Kovács 
Simon 84 éves aggastyánt. Megállapi- 
tották, hogy az öreg ember öngyilkossá- 
got követett el. 

- Ellopták a légitámadás elől bizton- 
ságba helyezett holmit. (Saj. tud.) Az 

aradi rendőrség elfogta Mica Gavrila aradi 

62 éves kereskedőt, aki a Kun Dezső aradi 

lakos által bombatámadás ellen bizton- 

ságba helyezett holmikat ellopta és eladta 
Molnár Erzsébet ócskásasszonynak. Kun a 

Doamna Balasa-utca 113. számu házban 

raktározta el holmiját. 

- Halálos itélet Timisoara-Temesvá- 
rott. A timisoarai-temesvári katonai tör- 
vényszék most itélkezett Vulpe Constan- 
tin, Fugaru Gheorghe, Vladuceanu 
Gheorghe, Firu Stefan és Disagila Petru 
fölö akik az elsötétitési idő alatt 
számos betörést és lopást követtek el. A 
katonai törvényszék a banda vezetőjét, 
Vulpe Constantint halálra, Fugaru 
Gheorghet életfogytiglani kényszer- 
munkára jtélte, a többi vádlottat pedig 
több évi börtönbüntetéssel sujotta. 
- Vasuti tolvajok. A lugoji-lugosi 

rendőrség elfogta Spicu Constantint és 
Zlataru Adamot, akik a vonaton Furnica 
Palaghia menekülttől 57.000 lejt és 25.000 
értékü ékszereket loptak. - Aradon el- 

fogták Mihali Ioan szatmári illetőségü la- 
katost, aki a pályaudvari váróteremben 
Székes Vilmos bucuresti lakos 50,000 lej 
értékü poggyászát lopta el. 

-DÉLIHIRLAP 
- Az aradi városi zeneiskola hang- 

versenye. (Saj. tud.) Az aradi városi 
geneiskola a közmüvelődési palota nagy- 
zermében, vasárnap, május 14-én, dél- 

úután 5 é"akor hangversenyt rendez. A 
zeneiskola tanárai és növendékei ének-, 
hegedü- és zongoraszámokat adnak elő. 

- A szappanárusitás szabályozása Ara- 
don. (Saj. tud.) Az aradi városi közellátási 

hivatal tudatja a kerekedőkkel és a kEö- 

zönséggel, hogy a szappanórusitás az 

alábbi módon történik: A bevásárlási köny- 

vecske 1. számu szappan-szelvénye ellené- 
ben a kereskedők 250 gramm mosószap- 
pant és 100 gramm mosdószappant szolgál- 

tatnak ki. A 100 grammnál nagyobb suyu 

mosdószappant két szelvény ellenében áru- 
sitják. Az intézmények, kórházak és étke- 
zők a városi közellátási hivataltól külön- 
leges engedélyt kapnak a szappanbeszer- 

zésre. 

- Magyarországi hirek, Pál Gábor dr., 

országgyülési képviselőt, az ismertnevü er- 
délyi politikust a belügyminiszter kinevez- 

te a székely vármegyék területére kiter- 
jedő illetékességgel országmozgósitási kor- 

mánybiztossáa, - Lapjelentések szerint a 

német biztonsági szolgálat biztonsági okok- 

ból számos zsidót őrizetbe vett Kolozsvá- 
rott. Az őrizetbevettek között van Ham- 
burg József dr. orvos, Róth Hugó dr. ügy- 

véd, Boskovits Ignác kereskedő, Schull Vil- 
mos gyáros, Kertész Miklós dr. ügyvéd, 

Lobstein Sándor dr. tisztviselő, Kandel Ig- 
nác tisztviselő, Salamon László volt cionis- 
ta ujságiró, Schull György kendőgyáros, 
Farkas Ernő dr. ügyvéd, Schwartz Lajos 

dr. igazgató, Spitzer József dr. ügyvéd, 

Steiner Pál dr. orvos, Szegő Imre dr. ügy- 
véd, Ritoók Lajos bankigazgató, Diamant 
Izsó magánzó, Bruder Ferenc, a szociálde- 

mokrata párt kolozsvári szervezetének tit- 

kára, Dénes László dr. ügyvéd, Stössel Jó- 
zsef ékszernagykereskedő, Boschán Géza 

kereskedő, Kádár Imre dr. volt szinigazga- 
tó, Léb Miksa kereskedő, Edelstein Jenő 
dr. háztulajdonos, Lakatos Imre dr. nyug. 

hirlapiró, Kepes Imre dr. ügyvéd, Mátyás 

Akos dr. orvos, Jakobi Hosszié dr.. Judo- 
wits Lázár kereskedő. Jankowitz Géza ke- 
reskedő, Lebowits Miksa dr. ügyvéd, Weis2 
Béla dr. ügyvéd, Geréb Izsák dr. ügyvéd, 
Pintér István mümalmos. Hirseh Elemér 

dr. ügyvéd, Hirsch Elemérné Weisz Sán- 
dor dr. ügyvéd. 

- A Maros halottja. Anton V. Vasile 
26 éves conopi-konopi vasuti vonalfel- 
vigyázó át akart uszni a Maroson. Hir- 
telen elkapta a folyó árja, amellyel nem 
tudott megküzdeni és belfulladt a vizbe. 
Holttestét Aradon fogták ki a vizből. 

Celsius halálának 200-k évfordu- 
lója. (Stockholm.) Upsalában most ün- 
nepelték az ottani csillagvizsgáló első 
igazgatója, Celsius Anders svéd csilla- 
gász és természetkutató halálának 
00-ik évfordulóját. Celsius egyetemi ta- 
nár 1740-ben lett az upsalai csillag- 
vizsgáló jgazgatója. Ő osztotta be elő- 
ször a hőmérő fagypontja és forrpontja 
közötti távolságot 100 fokra, amit azóta 
is Celsius-foknak neveznek. 

(*) Halálozások,. Lehrer Mayer e hó 4- 
én, Aradon, 78 éves korában elhunyt. Te- 
metése e hó 5-én, d. u. 4 órakor ment vég- 
be az aradi régi temetőben. - Mezei Izidor- 
né, születési nevén Grünwald Laura, 70 
éves korában meghalt. Temetése e hó 10- 
én, d. u. 4 órakor lesz az aradi régi teme 

tőben, 

szerda: Arad: Kárpáti dr. (a hegyaljai 
villamos állomása mellett), Dick dr, (Ma- 

rasesti-utcta 1.) - Timisoara-Te- 
mesvár: Belváros: Götz (Bratianu-tér 

és Lonovici-atca sarok), Gyárváros: San- 

ügyeletes gyógyszertárak,. Május 10 

dovici (Dacilor-utca 10), Er7sébetváros és 
Józsefváros: Keller (Carol-ut 27), Me- 
hala: Corvin (Closca-utca 18.) - Frate- 
lia-Ujkisoda: Panajothh - FErei- 

dorf-Szabadfalu: Bonomi. - Má- 
jus 11. csütörtök: Arad: Kálmán (AVv- 
ram lancu-tér), Chinaciu (Marasesti-utca 
68). - Timisoara-Temesvár: Bel- 
város: Lupca dr. (10 Mai-utca 5), Gyár- 
város: Sandovici (Dacilor 10) Erzsébetvá- 
ros: Sárga (Porambescu-utca ós Lahovar- 
tér sarok), Józsefváros: Diana (Bratianu: 
utca 29), Mehala: Corvin (Closca-utca 18). 
-Fratelia-Ujkisoda: Panajoth. 
Freidorf-Szabadfalu: Boncmi. 
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A rRAiuLIAI UJKIs.D NAPKOZI 

GYERMEKOTTAON 

rezetősége köszönetet mond a következő 

emberbarátoknak akik elelmiszereket, ru- 
hanemüsket és különböző közszükségleti 

cikkeket ajándékoztak az otthonnak: 

B. R., Peskó Gyuláné, sz. Zs., Majzik, 

Abtné, Szednicska Zsuzsánna, B. J, Kiss 

Istvánné, Dedeczkó, Molnár, Lepovicsné, 

Borsosné Lakatosné, Mulicsné, Katona 

Istvánné, Szabó Jánosné. Tóth János, Du- 

dásné, Szuczáné, Faragó József Somlóné, 

P. E, Kocsmáros János, Márton János, 

Mayer Mihályné Dulácska, Krestyán Ist- 

ván, özvegy Kovács Jánosné, Torma Jó- 

zsef Kricsó, Angyalné, Mecherre. Pénz- 

adományok: Landuné 50 lej, Szuczáné 

200 lei. 

Rendeletek, intezkedések 

LANEREZIK AZ ARADI TEMETŐÖK 

GONDOZATLAN SIRKÖVEI 

Az aradi polgármesteri hivatal pénzügyi 

ga ca ági osztálya közli, hogy a város- 

vez nyilvános árverésen eladja az 

arad fersőtemető és alsótemető gondozat- 

Jan sirnantjain lévő sirköveket. A vonat- 

kozo szabályrendelet értelmében tiz napon 

elül ujból megválthatók ezek a siremlé- 

kek és sirhelyek, másként a sirhelyeket 

masnak adjak el, a siremlékeket pedig elár- 

rerezik. 

ARADON DOHÁNYTŐZSDÉKBEN IS 

ARUSITJAK A BETEGSEGELYZŐ 

BELYEGEKET 
Az aradi betegsegélyző hivatal tudatja 

mindazokkal a munkaadokkal és alkalma- 

gottakkal, akik a betegs gelyző-illetéket 

önyv cskéjükbe ragasztott bélyegekben 

rojják le, hogy mától kezdve nemcsak a 

betegsegelyző hivatalban hanem bárme- 

lyik dohánytözsdében is beszerezhetik a 

pelyeg ket. 
ZONAENGEDELYEK kKiApAÁsSA 

TIMISOARA-TEMESVAROTI 

A térparancsnokság altal kiadott név- 

jegyzeék folytatása: Sehummer Ferenc, 

Toma Cionca, Savu Maria, Pantea Ecate- 

rina, Vass Margit, Gruber Dezső, Steiner 

Maguolna, Almajan Nicolae és felesége, 

Coruas rina, Ocnsenfeld Borbála, Leiser 

mara, memp! Borbala, riammer Maria, 

Artoniu Maria, Kilian Juliana, Ardelean 

Petre es felesége, Pfeilmayer Ferenc és 

felesége, Filker Rosalia, Kreuter Ferenc, 

Mairovitz Hermin, Orbulescu Natalia, 

Goldschmidt Sarolta, Gilieh Eva, Reb Ká- 

roly Jenő, Schmidt Erzsébe Berkovics 

lda, Navacut Tafila, Nagy Sándor, 
Popa 

Maria, Szabo Mária, Kaufmann IHona és 

leánya, Ciul Maria, Bulman Dumitru és fe
 

lesége, Hategan Margareta, Kolin Chris- 

tian, Veres Juliánna, Hategan Irina, Valst
 

Gheorghe, Bereczki Etelka, Cret Dragina, 

Botidianu Simion, Vass Anna, Gara Anna,
 

Kronoveter Maria, Permida Iustin, Cam- 

pean Valeria, Vacher Hermina, Székely 

Ssándor, Olteanu Aurel es felesége, Csincsák 

Józse! és feleségee sSzilágyi Erzsébet, 

Koch Juliánna, Miu Rozália, Tuth Gertrud, 

Costin Miron és felesége, Valanth Cornel 

és felesége, Tornóczki Malvin, Singer 

Alice, Alba Maria, Friedrich Tona Ba aci 
Maria. (Folytatjuk.) 

MATÁRIB, 
MAJUS 12: 

Az április hónapra esedékes forgalmi 
adó eddig a napig fizethető birság nélkül. 

MAJUS 15: 

Az 1944-45. pénzügyi évre megállapi- 

tott egyenesadó első negyedévi részlete 
5 százalék kedvezménnyel fizethető. 

A nemzetvédelmi kölcsön eddig a napig 

való teljes összegü kiegyenlitése 10 száza- 
lék kedvezménnyel jár. 

MAJUS 23: 
A nemzetvédelmi kölcsön kötelező jegy- 

zésével kapcsolatos vallomás benyujtása a 
pénzügyigazgatóságon, 

Fimisoarai 
lemesvár oRs-ú%Z: 

lávbeszélő: 38-95 ulőadasok 
: Bei szám 6-1108-1949 3. 5. 7. 9.kor 

A közönseg: Ilyen ól 
már rég mulaitam! 

Paule tanppnon. 

Kitsértetek a kastélyban 
Vivi Gioi továbbá Betty Steekield, Dina Gally, 

Eete 9-kor van az utolsó előadás. 

Apróhirdetések 

VARROLEANYT, teljesen önálló, fel- 

fogadnak. Cim a timiscarai kiadóban. 
(2/13) ELADÓ hálószoba- és konyha- 
butor. Külön darabonkint is. Ugyanott 
férfikerékpár is eladó. Timisoara, III., 
Memorandulni-utca, 92. (2715) CSE- 

OSEMŐHÖZ ERTŐ nő, több évi gyakor- 
lattal biró, állást keres. Ugyanott külön- 

soara. IV., Emanuel Gojdu-utca, 8. sz. 
(27160) MENEKÜLT ERTELMI- 
SEGÜ állást keres irodában, vagy ház- 
vezetőnői minőségben. Vidékre is megy. 
Beszél románul, magyarul és németül. 
Mela, Timjsoara, I, Lonovici-utca, 5., 
UI. em., távb.: 5-100. (2705) RADIó, 
2 lámpás, valamint férfikerékpár el- 
adó. Timisoara, II., 3 August-utca, 31. 
Portás. (2711) ' GUMICSŐ, 5 méter, 25 
mum belső átmérőjü, kertlocsoláshoz va- 
ló, továbbá kétágu létra eladó. Megte- 
kinthető délután. Timisoara. IV.. Ema- 

ruel Gojdu-utca, 9., II. em,, 29. (2712) : 

z 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távneszélő 12 32. Bej. sz. 1618-1941 

előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma és a következő napokon: 
Finnország harca szabadságáért 

STEN LINDŐREN, GUL MAY NORIN 

A számmuüzöltek 

MINDENES BEJARÓNŐT könnyü 

helyre, azonnalra keresnek. Timjsoara, 
IV kerület, Tudor Vladimirescu sor, 18., 
fölészint. (2709) RÖMIKŐ elado. Ti- 
inisoara, II, Negruzzi-utca, 15., 1. ajtó. 
12708) ELADO jó állapotban lévő pa- 
tasztkocsi, egy faborona, egy kapaeke, 
egy széjjelbontható faistálló Erdeklőd- 
ni a Stefanovics féle vendéglőben, Timi- 
soara, II., Dorobantilor-utca, 72. (2707) 
* UTAZÓOTÁSKA (koffer), sper--lemez- 

ből készült, eladó. Timiscara, II., Mata- 
sarilor-utca, 36. (2688) KETSZOBAS, 
ftürdőszobás lakást keresek azonnalra, 
valamint betonozott pincehelyiséget rak- 
tár céljaira, Mindkettőt az Erzsébet-, 
vagy a Józsefvárosban. Ajánlatokat kér 
Efectfir, Timjsoara, Müller Gutten- 
brunn-sor, 16. Távb.: 29-13. (2706) " 

Elyeszeti OXA" arany kart ötő-óra 
az Oltul-u. és ! ahovary-tér 

közőtt lévő, utvomaion. Nagyos kérik a 
becsületes mertalálót, hogy az órát 
nagy jutalom fejében adi át limisoarán 

Oltu-utca 21., t. emelet cim alatt. 

BALÁZS, lábápoló (PEDIKÜRÖS), ju- 
nius 7-ig van Timisoarán. (2710) 
ISKOLATÁSKÁT, bőrből, csak je álla- 
potban lévőt, megvételre keresek. Meg- 
tekintés végett sziveskedjék a timi- 
scarai kiadóban hozni. (5488) EL- 
ADÓ egy fehér és egy fekete kosztüm, 
egy vég kanavász, 39-es félcipő, fehér 
ágy és több lószőr-ágybetét. Timjsoara, 
I., Bratianu-tér, a, I. em. (2714) 

ROVYA L-mozgó, Arad 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Távbeszélő 19.33 

"4 EELAMI 
ELAMI WERNER 

KEREVET (ottoman) elade. Timjsoara, 
III., Feldioara-utca, 11., 13. ajtó. (2719) 

CIPÉSZSEGÉDET keres azonnali 
munkára Baranyi Mihály, Timisoara, 
II.,, Ecaterina Teodoroiu-utca, 2. (2718) 

* BEJÁRÓ SZAKACSNŐI állást keres 
jobb nő. Timisoara, IV., Emannel Goj- 
du-utca, 3., 3. ajtó. (2720) ÜLÖŐFUR- 
DŐ-KAD, tiszta cin, elsőrangu minő- 
ségü, eladó Timisoara, I., Lonovici-utca, 
5, II em., 11. ELVESZETT vasárnap 
a Tigrului utcától a Neptun fürdőig ter- 
jedő utvonalon női karóra. króm, egész 
kicsi, kétoldalt karikával, fekete szijjal. 
Kérem a megtaláló, mivel kedves em- 
ék, szép jutalomért hozza el Lingerie 
Lavable-hoz, Timisoara, II., Traian-tér, 

7. szám alá, Bej sz. 39.623-21, (2722) 

k 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 21 10. Bej. sz. 788-942 

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor 
Ma. Az év legnagyobb 

filmasikere 
: I 

Huzd rá, cigány! 
Regina Linnanheimo, Tauno Paulo. 

k 

FöZNI TUDÓ mindenest, rendben lévő 
iratokkal, két-személyes családhoz, 
azonnal felfogadnak. Timisoara, III., 
Ofsdobescu-utca, 28. Középső csengő. 
(2130) ÖVÖHELY a EPlevnei-téren 
még befogad néhány személyt. Timi- 
scara, távb.: 27-52. (27290) SZAÁM- 

TANT, fizikát és elektrotechnikát ta- 
nit okleveles mérnök. Ajánlatokat a ti- 
misoarai kiadóba Mérnök' ieligére kér. 
(2727) HAÁZTARTASI ALKALMA- 
ZOTTAT felfogad Deutsch Marcellné, 
Timisoara, III., Iosif Gal-utca, 5. (2728) 

Elóadások 3, 5, 7 és 9-kor 
Bei sz. 1446-1942 

Ma. 

ARO-mozi, Arad 1 

Zarah Leander 
igy volt 

legsikerülte bb 
és utolsó fi Imje 

Folyóiratunk a 

; Megrendelhető : 

ARAD, Str. Bratianu No.2 

CSERELNEK 110 voltos villanyi 
ket 185 voltosra. Ugyanott butorjav 
tásra asztalost keresnek. Tmisoara, II 
lesif Vulcan-utca, 7, legfelső cseng 
(54867) KERESEK SZOBAAS 
SZONYT, idősebb nőt, azonnali belé 
re Hotel Bocsa-Montana, bej. sz. 51 
12667) GYERMEKKOCSI, korszer 
mély, eladó. Timisoara, IV., Mjhnea 
da-utca, 17. (2674) JEGSZEKREN 
egyajtós, eladó. Timisoara, III., Rom 
lus-utca, 28., 4. ajtó. (2694) SZE 
RÉNY, háromajtós, vadonatuj, és e. 
hosszu Beregszászi-zongora, jutányosa 
eladó. Rajtuch, Timisoara, III., Odc 
bescu-utca, 61. (2686) RÓZSAS 
chantung-ruha, középkék szövetkab 
vékony termetre való, eladó. Timisoar: 
I., Lonovici-utca, 1., IV. em., 33. (2701 

Román Opera Timisoar; 
Pénteken, május 12-én, 6 órakor 

Lucia Bercesc 
a bécsi Állami Opera világhirü éneke. 

nője vendégszerepel a 

TOSCA 
operában. Kitünő szerepo ziás. 

KÖZÉPKORU, megbizható, jól főöz V 
mindenes szakácsnő állási keres az Er 
zsébetvárosban. Timisoara, HI Re ho 
mnusutca, 12. Mélyszinten az 1 aj ó h 
11-2-ig. (2717) ELADÓK 38-as nő m 
cipők és női ruhák. Timisoara 
gust utca, 15., 6. ajtó. (2723) BEJÁ RONŐ állást keres május 15-re. Timi 
soara, Ronat, Anvers-utca, 6. (2721) 

CAPITOL-MOZ1, ARAD 
Távb. 23-22 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor. I 

Ma, minden idők legizgalmasabb e 
pediciós filmje 

MAILU 
Doris Duranti, Antenio Centa. 

SÜRGŐSEN, azonnali vételre keresek 
jó állapotban lévő egy hüvelykes (zol 
los), kéthengeres (réz), koronaviz- 
vattyut, vagy vizszivattyu-berendezés 
Hotel Savoy, Távb.: 38-40, Timisoar 
(2724) Cukrászdába jó házból való! 
szolgáló kisasszonyt és egész napra BE 
JÁRÓ SZAKAÁCSNÖT felfogadnak. P 
tichen cukrászda, Timisoara, IV., Caro 
körut, 14. Bej. sz. 33 040 (2726) 

Ha valahol az utcán lep meg minke 
légitámadás, és nincs rá mód, ho, 
ővóhelyig jussunk, feküdjünk le a 
közelebbi fa gyökereinél található 
lvedésbe. 

A legujabb fecskés könyv! 

T e. e. E 
önmörkény isivárm 

válogatott, örökszép elbeszéléseit tartalmazza a 

SUBAVÁSÁR 

ARO-mozi, Timisoara 
..................... 

iraian téren, távbeszélő 49-94 

Telt házak mellett. 

He j, 

Az 1943. évi termésből származó egre: 
nált gyapot eddig a napig zárolás alatt áll. 

. Az idény legujabb legszebb zenés filmje 

cigány! 
Megkapó, uj film! Enek, tánc, zene!! 

Humor.. . Bosszu.: 
ELŐSZÖR TIMISOARAN, KIZARÓLAG AZ AROBAN. 
Előadások naponta 3, 5 és 7-kor. Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás. 

Kedvezményes és szabadjegyek az első 5 napon érvénytelenek. 

Pazar kiállitás!! Cigány zenekar !! 

KOMBINAÁLT, nagyon szép, csontszi 
rekamié, kombinált szekrény, as 
székek sürgősen, olcsón eladók. Tim 
s ara, II., Ispirescu-utca, 21. (2725) 

cCORSO-mozi, Ara 
Távbeszélő 23-64 léadás 3. 5. 7. 9 éórako 

Bej. szám 9616-1939 

Ma. Tányok, nézzétek meg 
a lérjlogás müvészetét a 

Minden leány 
férihez megy 

cimü filmbohózatban. 
MARIA UENÁS a főszerepber 

Nyomatott. Societatea Nationala de Eal 
. 

ri si Arte Ckafice Decia Traianá" Timiss: ara I Bulv. Resele Mihai T, Nr, 4, inma:r. sun Vr. 52/1488/943 la Reg, Of C. Timisoa 
Tiparita la a Maiu 1944 

, II., 3 Au 

mi 


